

ВОСПИТАНИЕ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Есть старая детская сказка о волшебной флейте. Очарованные, шагали под ее звуки ребята. Они не видели, что перед ними море, не слышали его рокота, и волны, перекатываясь через них, сбивали их с ног.

Сказку эту вспоминает герой романа В. Туренской «Зрелость», думая об ответственности своей будущей профессии — профессии педагога: чудесная флейта в его руках, но звучать она должна так, чтобы вести детей в большую жизнь, в прекрасный мир борьбы и созидания.

Роман В. Туренской «Зрелость» — поэтическое существо педагогического труда, о нравственном облике советского учителяства. Процесс воспитания воспитателя писательница показывает широко. Герои ее книги — сначала студенты педагогического института, здесь формируются их взгляды, кристаллизуются мысли, а затем учителя сельской школы, — их продолжают воспитывать жизнь, школа, коллегии.

Через всю книгу проходит мысль, что только человек, щедрый душевно, стойкий и внутренне богатый, может быть настоящим учителем. Людям равнодушным здесь делать нечего, флейта не звучит в их руках, за ними не побудят дети.

Героиня романа Елена Ипактина с малых лет мечтает быть учительницей. Елена выросла в семье потомственных учителей, все ее помыслы и мечты принадлежат школе. Автор сумел передать пылкую влюбленность своей героини в педагогическую профессию, показать связь интеллигентии со своим селом и роль сельской интеллигентии в его жизни.

Благобоя в свою профессию и рядовая сельская учительница Машенька Кленова. Скромная, незаметная Машенька считает себя средним человеком. Долго не решается она вступить в партию. «Я, Дана, тебе не говорила, — рассказывает молодая женщина своему мужу, секретарю райкома партии Кленову, — все думала, слишком средний я человек, чтобы взять на себя это имя: член партии». Но в годы Отечественной войны обнаруживается героическая сущность этой женщины: Машенька берется и геронически гибнет. В. Туренская сумела изобразить не только рост человека, но и те «ростовые вещества», благодаря которым это созревание смысла происходит. Это — доверие к человеку и огромная требовательность к нему. Горьковская вера в человека, оптимистическая перспектива в подходе к нему — одна из самых привлекательных черт книги.

Вера в человека и требовательность к нему возвращают к жизни людей душевно контуженных, обиженных и растревоженных. В произведении несколько таких персонажей; наиболее удачно показан «второе рождение» учителяницы Пеходко.

Тяжелое горе постигло женщину — она потеряла и мужа и сына. Учителяница растерялась, потеряла вкус к жизни и к работе. На хутор приехал секретарь райкома партии Кленов. Шла переменка. Около школы бродили ребята. Разгорелась драка.

«Опять! Кому говорю! — раздражалась из селей голос. Нет, он не был взглянувшим, — пишет автор, — но в нем было нечто художественное, ленивое равнодушие».

Не сразу удаётся Кленову вывести Нехолько из равнодушия, но, сочтав требовательность и доверие, он добивается этого.

Кленов тоже педагог-воспитатель. Воспитательную роль партийного руководителя В. Туренская изобразила убедительно, живо.

Книга проникнута новизной педагогического труда. Множество вопросов школьной жизни поднимает писательница — вопрос о коллективе, единстве требований, о различиях педагогических приемах.

В. Туренская. «Зрелость». Ставропольское краевое издательство, 1951. 340 стр.

С. БАБЕНЫШЕВА

Елена Ипактина — классный руководитель, ей удается объединить учащихся в маленький коллектив, по этот момент не существует в отрыве от всей школьной системы. Организуя класс, надо помнить о школе, о едином школьном коллективе, говорит автор.

Не всегда позиция автора ясна, порою писательница проповедует педагогическую веротерпимость, знакомит читателей с разными системами педагогического воздействия и не высказывает своего отношения к ним.

Так, например, изображен разногласия в семье педагогов Поляковых. Геннадий Яковлевич Поляков, — пишет В. Туренская, — даже к малышам пятого класса обращался с подчеркнутой вежливостью: «Постарайтесь обмыть мне, — медленно спирал он, поправляя очки, — почему не подумали об необходимости решить задачу дома?». Его жена Ася «...раскачивала отцу, что один из малышей, совершенно подавленный таким обращением и растерянным, отвечал: «Мы подумали, но бабушка нас из хутора послала». Сама же Ася в подобных случаях взволнование спастила ученика: «Как ты мог забыть про уроки? — ...Ученик всхлипал, переживая вопрос, как самое серьезное замечание».

Старинный спор. Речь идет, конечно, не только об интонации, о манере разговора учителя с учеником, спор более широкий — о поведении учителя, о месте учителя среди учащихся. Геннадий Яковлевич споет верить в возможность восстановления между учителем и учеником. Школа для Аси жизнь, непринужденность, искренность подчищает себе молодая женщина учеников.

Достоинства книги — в ее радостной, поэтической взволнованности, но часто это достоинство обращается в недостаток, придаточность — в ложную патетику. Особенно неудачны в этом отношении батальные эпизоды и любовные сцены романа.

Главную героиню произведения Елену Ипактина любят двое студентов — Семен и Сергей. Елена испытывает к обоим дружеское чувство, сердце ее молодость «зашипело» от любви. «...Легна читала, работала, искала, — пишет автор... — была стара, ставила с ними — с Ниной, Борисом, Сергеем, Семеном». И вдруг неожиданно, как струя пресной воды в открытом море, объясняется сначала с Сергеем, затем с Семеном. В несколько дней совершаются кристаллизации чувств, Елена становится женой Семена. Автор пишет о поступках своих героев, а не о жизни их сердца, чувствах и переживаниях. Столк же неоправданно разрешается и другая любовная линия. На фронте Сергей, который любит Елену, узнает о любви к нему однокурсницы Рапланцевой. Быстро быстрого разворачиваются события. «Он задумывалась», — пишет В. Туренская, — что ж, может быть, это и есть его счастье. Не будет же он жить бирюзовую свою жизнь. Нужны в жизни и семья и дети. Рая славная девушка. Так рождается решение о совместной жизни.

Автор облагородил, упрощает жизнь и чувства своих героев, не понимая, что «устройство» особым образом для таких людей, как Елена и Гаев.

«Зрелость» — первая книга В. Туренской. В первую книгу всегда хочется внести все богатство жизненного материала, знаний, наблюдений, но книга не выдерживает, «разлезается по швам». Не вместе с собой ведущих писателей страны, знающих флот, не использует многообразия жанров, в которых бы могли быть написаны произведения «библиотечки» и серии; пока что в них господствует только очерк.

★ «Библиотека матроса» и серия книг о Героях Советского Союза — моряках, выpusкаемые Военно-морским министерством, подверглись обсуждению Комиссии по военно-художественной литературе СССР СССР. Отметив положительные качества этих изданий, комиссия указала на ряд существенных недостатков. Издательство не привлекает к работе над книгами ведущих писателей страны, знающих флот, не использует многообразия жанров, в которых бы могли быть написаны произведения «библиотечки» и серии; пока что в них господствует только очерк.

★ «Новое бюро секции прозы» московских писателей избрано в следующем составе: С. Злобин (председатель), Е. Мальцев, Ю. Лисенский (заместители председателя), А. Адлерко, В. Ардаматский, Л. Артурикская, П. Замойский, Б. Зубавин, В. Каевский, Н. Лицко, Л. Линьков, Л. Лагин, Н. Москвин, Ф. Панферов, К. Паустовский, В. Сафонов, П. Скосырев, К. Федин, Н. Шпанов.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ХРОНИКА

В СОЮЗЕ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

★ Писатель, критик и редактор — так называется творческое совещание, созванное секцией прозы московских писателей. Участники совещания приводили примеры хорошего сотрудничества писателя и редактора, плодотворной работы издательства с автором. Однако наряду с этим есть много фактов недостаточности, перегретовки, искажениями, навязываемой редакторами, а также преизбрежительного отношения писателей к замечаниям и пожеланиям издательства. Совещание решило поручить библиографии прозы обобщить материалы обсуждения и предложить свои выводы секретариату СССР.

★ Роман «Вечерний звон» Н. Вирты был обсужден московскими писателями в Центральном доме литераторов. Выступавшие говорили о большой работе, проделанной автором при собирании и изучении материалов, о значительности темы произведения, о писательской жизни деревни. Вместе с тем ход творческой дискуссии был подвергнут серьезной критике недостатки романа. С. Злобин говорил о реалистической обрисовке отрицательных образов — царя, его окружения и о значительной доле условности в раскрытии героя революционного движения. Исторический роман не терпит лишних, второстепенных деталей. В таком романе необходим показ самого главного, существенного, того, что определяет эпоху. А. Н. Вирты попытался избежать этого, как будто бы он один из главных фигур революции. С. Злобин и И. Астахов указали на элементы объективизма в раскрытии исторических событий. Е. Мальцев говорил о том, что в романе мало показан рабочий класс, его лучшие передовые представители, недостаточно раскрыта их руководящая роль в годы, предшествовавшие революции 1905 года.

В обсуждении приняли участие Л. Арутинская, А. Адлерко и другие. Несмотря на элементы объективизма в романе, были высказаны серьезные замечания. С. Злобин и И. Астахов, — пишут авторы... — были стара, ставила с ними — с Ниной, Борисом, Сергеем, Семеном». И вдруг неожиданно, как струя пресной воды в открытом море, объясняется сначала с Сергеем, затем с Семеном. В несколько дней совершаются кристаллизации чувств, Елена становится женой Семена. Автор пишет о поступках своих героев, а не о жизни их сердца, чувствах и переживаниях. Столк же неоправданно разрешается и другая любовная линия. На фронте Сергей, который любит Елену, узнает о любви к нему однокурсницы Рапланцевой. Быстро быстрого разворачиваются события. «Он задумывалась», — пишет В. Туренская, — что ж, может быть, это и есть его счастье. Не будет же он жить бирюзовую свою жизнь. Нужны в жизни и семья и дети. Рая славная девушка. Так рождается решение о совместной жизни.

Автор облагородил, упрощает жизнь и чувства своих героев, не понимая, что «устройство» особым образом для таких людей, как Елена и Гаев.

«Зрелость» — первая книга В. Туренской. В первую книгу всегда хочется внести все богатство жизненного материала, знаний, наблюдений, но книга не выдерживает, «разлезается по швам». Не вместе с собой ведущих писателей страны, знающих флот, не использует многообразия жанров, в которых бы могли быть написаны произведения «библиотечки» и серии; пока что в них господствует только очерк.

★ «Новое бюро секции прозы» московских писателей избрано в следующем составе: С. Злобин (председатель), Е. Мальцев, Ю. Лисенский (заместители председателя), А. Адлерко, В. Ардаматский, Л. Артурикская, П. Замойский, Б. Зубавин, В. Каевский, Н. Лицко, Л. Линьков, Л. Лагин, Н. Москвин, Ф. Панферов, К. Паустовский, В. Сафонов, П. Скосырев, К. Федин, Н. Шпанов.

Новые КНИГИ

Алексеев М. Солдаты. Роман. «Молодая гвардия». 379 стр.

Алтай в художественной литературе. (Литературно-художественный сборник). Барнаул. Алтайкрайиздат. 384 стр.

Бродзик А. Марта. Повесть. Авторизованый перевод с латышского Д. Глазера. Рига. Латгисполд. 268 стр.

Бредель В. Эрик Тельман. Политическая биография. С предисловием В. Пика и речью, посвященной памяти Эрикса Тельмана, произнесенной В. Ульяновым 18 августа 1949 г. Перевод с немецкого М. Чечанского. Издательство иностранной литературы. 208 стр.

Зорян С. Повести и рассказы. Авторизованный перевод с армянского. «Советский писатель». 308 стр.

Исаакян А. Избранные произведения. (Пoэзия, проза и статьи). Авторизованный перевод с армянского. Гослитиздат. 363 стр.

Костер Ш. Легенда об Уленшильде и Ламме Гудзаке, их приключениях отважных, забавных и достоверных в Фландрии и других странах. Перевод с французского А. Гарифельда. «Молодая гвардия». 408 стр.

Кириллов В. Малайзия и Сингапур. Роман. «Молодая гвардия». 379 стр.

Алтай в художественной литературе. (Литературно-художественный сборник). Барнаул. Алтайкрайиздат. 384 стр.

Бродзик А. Марта. Повесть. Авторизованый перевод с латышского Д. Глазера. Рига. Латгисполд. 268 стр.

Бредель В. Эрик Тельман. Политическая биография. С предисловием В. Пика и речью, посвященной памяти Эрикса Тельмана, произнесенной В. Ульяновым 18 августа 1949 г. Перевод с немецкого М. Чечанского. Издательство иностранной литературы. 208 стр.

Зорян С. Повести и рассказы. Авторизованный перевод с армянского. «Советский писатель». 308 стр.

Исаакян А. Избранные произведения. (Пoэзия, проза и статьи). Авторизованный перевод с армянского. Гослитиздат. 363 стр.

Костер Ш. Легенда об Уленшильде и Ламме Гудзаке, их приключениях отважных, забавных и достоверных в Фландрии и других странах. Перевод с французского А. Гарифельда. «Молодая гвардия». 408 стр.

Кириллов В. Малайзия и Сингапур. Роман. «Молодая гвардия». 379 стр.

Алтай в художественной литературе. (Литературно-художественный сборник). Барнаул. Алтайкрайиздат. 384 стр.

Бродзик А. Марта. Повесть. Авторизованый перевод с латышского Д. Глазера. Рига. Латгисполд. 268 стр.

Бредель В. Эрик Тельман. Политическая биография. С предисловием В. Пика и речью, посвященной памяти Эрикса Тельмана, произнесенной В. Ульяновым 18 августа 1949 г. Перевод с немецкого М. Чечанского. Издательство иностранной литературы. 208 стр.

Зорян С. Повести и рассказы. Авторизованный перевод с армянского. «Советский писатель». 308 стр.

Исаакян А. Избранные произведения. (Пoэзия, проза и статьи). Авторизованный перевод с армянского. Гослитиздат. 363 стр.

Костер Ш. Легенда об Уленшильде и Ламме Гудзаке, их приключениях отважных, забавных и достоверных в Фландрии и других странах. Перевод с французского А. Гарифельда. «Молодая гвардия». 408 стр.

Кириллов В. Малайзия и Сингапур. Роман. «Молодая гвардия». 379 стр.

Алтай в художественной литературе. (Литературно-художественный сборник). Барнаул. Алтайкрайиздат. 384 стр.

Бродзик А. Марта. Повесть. Авторизованный перевод с латышского Д. Глазера. Рига. Латгисполд. 268 стр.

Бредель В. Эрик Тельман. Политическая биография. С предисловием В. Пика и речью, посвященной памяти Эрикса Тельмана, произнесенной В. Ульяновым 18 августа 1949 г. Перевод с немецкого М. Чечанского. Издательство иностранной литературы. 208 стр.

Зорян С. Повести и рассказы. Авторизованный перевод с армянского. «Советский писатель». 308 стр.

Исаакян А. Избранные произведения. (Пoэзия, проза и статьи). Авторизованный перевод с армянского. Гослитиздат. 363 стр.

Костер Ш. Легенда об Уленшильде и Ламме Гудзаке, их приключениях отважных, забавных и достоверных в Фландрии и других странах. Перевод с французского А. Гарифельда. «Молодая гвардия». 408 стр.

Кириллов В. Малайзия и Сингапур. Роман. «Молодая гвардия». 379 стр.

Алтай в художественной литературе. (Литературно-художественный сборник). Барнаул. Алтайкрайиздат. 384 стр.

Бродзик А. Марта. П



ПРАВДУ УБИТЬ НЕЛЬЗЯ

История известны бесчисленные попытки уничтожить Правду. Ее травили и сжигали на кострах инквизиции. Пытались вышибить из нее дух в полицейских застенках. В новейшие времена на трапеze Правды особенно специализировались фашисты, сначала немецкие, потом американские. Гитлеровцы думали, что, изобретя столь совершенные способы расправы с Правдой, как гестапо, Майданек Бабий Яр, они навсегда покончат с ней. Американцы добавили в гитлеровской технике выставку отрубленных голов, напалм, чумных блоков, тифозных вшей и комиссии по расследованию антиамериканской деятельности. Им казалось: теперь-то изумленная вопросами, сожженная напалмом, обезглавленная Правда уже замолчит навсегда...

Но тщетно! Правда никогда не удавалось ни сжечь, ни замуровать, ни убить. Она повторяла: «А все-таки вертится!». Она гордо молчала на костре инквизиции. Она с презрением смотрела в полицейско-жандармские рожи. Она проглагала на весь мир: «Да здравствует Сталин!», когда птица фашистской виселицы уже касалась ее горла. А брошенная в пещи Майданека, она очутилась своим пеплом в сердцах людей...

С этого фотоснимка на весь свет говорят все те же Правда. 1 марта, в годовщину мартовского восстания 1919 года против японских захватчиков, корейские патриоты, согнанные в американский концентрационный лагерь на острове Кодо, устроили грандиозную манифестацию.

Мы знаем, как живется корейским патриотам в американских концлагерях. Мы знаем про лагерь №№ 72, 86 и многие другие, изъятые, как аз на земле.

Но люди, заключенные на Кодо, презирают головы, пытки и колючую проволоку. Они тайно нарисовали портреты Сталина, Мао Цзэ-дэна и Ким Ир Сена. Из лоскутов они спили знамена Корейской Народно-Демократической Республики.

И вот смотрите, слушайте! — говорит бессмертная Правда. Двигается демонстрация заключенных корейских патриотов. Спешит солдат-теремщик. На сторожевых вышках, наверное, уже направлены на демонстрантов пулеметы. Уже суетятся «эмпи» — эсэсовские молодчики из Оклахомы и Индии, приводят в «выходную готовность» резиновые палки, пистолеты...

А люди идут. Они несут на знаменах, амблемах, в серпах, в душах своих неистребимую гордость. Работы свободы и независимости. Они несут портреты людей, однажды придавшие эту величие Правде. Они знают: пройдут минуты, и скора парадачник начнется на них, разъединит, потащит по камерах. Будут пытки, допросы, требование выдать «зачинщиков»...

И все же они идут. Пусть честные люди всего мира видят шествие своих смелых братьев. Смотрите: это идет вечная, бессмертная Правда!

Александр ЧАКОВСКИЙ
Снимок из французского журнала «Регар»

Перед зданием мэрии во французском городе Сен-Дени сторонники мира установили большой стенд с призывом протестовать против бактериологической войны, развязанной американскими империалистами в Корее. На нем под надписью: «Доказательства преступления, совершенного американцами. С помощью этих снарядов они бросили этих насекомых, являющихся носителями чумы „холеры“, — помещены различные фотографические документы, изображающие американских агрессоров в применении бактериологического оружия. На фото — жители города подпись под стендом петицию протеста. Снимок из французской газеты «Юманитар»



По страницам печати

«Работническо дело» — Болгария; «Сабад неп» — Венгрия; «Сынкитея» — Румыния; «Жице Варшавы» — Польша; «Руде право» — Чехословакия

По правильному пути

Вчера болгарские домохозяйки, отправляясь за покупками в магазины, не брали с собой не нужные уже большие продутоевые карточки. Решением Совета Министров Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии в стране проводится денежная реформа, отменена карточная система на продовольственные товары, снижены государственные розничные цены. «Она показывает нам высокий образец советского человека, такого, каким хочет стать каждый из нас, каким хочу быть я», — пишет он на страницах газеты «Сынкитея».

Книги М. Горького, М. Шолохова, Н. Островского, И. Эренбурга, Б. Полевого и других советских писателей стали большими друзьями и советчиками румынского инженера.

«Как инженера, — пишет Д. Лазэр, — меня особенно занимает роман „Сталь и плак“ Владимира Попова. Любой инженер, любой рабочий, читая эту книгу, еще сильнее побуждается труда, без которой нельзя стать передовым в своей профессии, нормальным производством... Такие книги обогащают читателей огромным моральным капиталом: они дают нам крылья».

С возмущением и гневом говорят румынские инженеры о растигнутой буржуазной литературе, проповедующей идеи мракобесия и человеконенавистничества.

«А как литература, — пишет Д. Лазэр, — родная сестра атомной бомбы и наскоковых, носителей чумы. С ее помощью труды и их хозяева пытаются залогнуть народы, ввергнуть их в пучину новой войны».

Город студентов

Старая Лодзь, вторая по величине город Польши, насчитывающая свыше 700 тысяч жителей, не имела ни одного высшего учебного заведения. В корне изменилось положение теперь. Газета «Жице Варшавы» пишет:

«Теперь Лодзь — один из крупнейших центров высшего образования в стране. В городе имеется девять учебных заведений, в которых обучаются 16.500 студентов. Крупнейшие из них — университет, политехнический институт, медицинский институт, педагогический институт и Высшая экономическая школа».

Народное государство окружило студенчество отеческой заботой. Рабоче-крестьянская молодежь, составляющая 73 процента всех лодзинских студентов, в большинстве своем обеспечена стипендиями, все нуждающиеся — благоустроены общежитиями. Газета сообщает:

«На улице Бытшицкой по шестиэтажному плану строится Университетский городок, в котором будут столовая на три тысячи человек, стадион, клуб, тематические корты, поликлиника, центральная библиотека».

Дар простой женщины

Накануне в Центральный комитет действия Национального фронта в Праге пришло волнившее письмо от рядовой чешской женщины — Марии Блебортовой из деревни Рашинцы. В этом письме, опубликованном в газете «Руде право», она пишет:

«Посылаю в помощь корейской народной диктатуре. Это память, оставшаяся у меня от матери, которая умерла, когда мне было всего один год. Никогда в жизни я не думала расставаться с этой реликвией, так как она была мое дороже всех кладов и богатств мира».

Но вот на горизонте встало новое страшное для всего мира, от которого вынуждены терпеть и страдать мирные, честные и трудолюбивые люди. И я решилась пожертвовать дорогой мне памятью — золотым дукатом для дела мира, для борьбы с врагами, которых ненавидят каждый, в ком есть хоть капелька добра».

«АМЕРИКАНСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ

Французское Марокко является объектом последнего по счету американского вторжения, мирного по форме, но лихорадочного, сопровождающегося нападением летчиков, самолетов и подразделений, готовых истратить миллионы долларов.

Пять больших авиационных баз, создаваемых Соединенными Штатами в северо-западном углу Африки, будут обслуживать любые самолеты, которых S.A.C. (стратегическое командование воздушными силами США) располагает на настоящее время.

Заголовок, проплытый через всю первую страницу номера от 3 апреля 1952 года реакционной газеты «Tidens Krag», выходящей в Кристиансунде (Норвегия), гласит:

«Безработица следует за буржуазной политикой, как черная тень».

Комментарий излишний!

Главный редактор К. СИМОНОВ.

Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ,

Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ,

А. КРИВИЦКИЙ, Л. ЛЕОНЕНКО, Н. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора).

11 мая 1952 года после тяжелой болезни скончался талантливый журналист, литератор и критик, заместитель редактора «Известий» по отделу литературы и искусства Василий Иванович Курilenko.

В. И. Курilenko родился в 1906 году в Москве, в семье рабочего. Свою трудовую деятельность он начал триптихи лет в качестве курьера, а потом ученика-печатника типографии. После окончания рабфака и Московского педагогического института началась плодотворная деятельность В. И. Курilenko в большевистской печати.

В годы Великой Отечественной войны В. И. Курilenko находился в Действующей армии и прошел путь от солдата до комдива стрелкового батальона. На фронте В. И. Курilenko вступил в ряды ВЛКСМ.

Память о Василии Ивановиче Курilenko — гигантском журналисте, критике и публицисте-большевике, верном сыне советской Родины — будет всегда жить в наших сердцах.

Группа товарищей

«Литературная газета» выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва 51. Цветной бульвар, 30 (для телеграмм — Москва, Литгиз). Телефоны: секретариат — К-4-04-62; разделы: литературы и искусства — К-4-02-29, К-4-01-88.

Редакционный совет: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ, Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ, А. КРИВИЦКИЙ, Л. ЛЕОНЕНКО, Н. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора).

Председатель редакционной коллегии: Б. АГАПОВ.

Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ,

Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ,

А. КРИВИЦКИЙ, Л. ЛЕОНЕНКО, Н. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора).

Главный редактор К. СИМОНОВ.

Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ,

Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ,

А. КРИВИЦКИЙ, Л. ЛЕОНЕНКО, Н. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора).

«Литературная газета» — Москва, Цветной бульвар, 30.

Типография «Литературной газеты», Москва, Цветной бульвар, 30.

«Литературная газета» — Москва, Цветной бульвар, 30.

«Литературная газета» —